

**Караваяева Ольга Рудольфовна**

*Воспитатель*

*МБДОУ «Детский сад № 230»*

*г. Ижевск*

## **Сказки Пушкина и их воспитательное значение для дошкольника**

Мы постоянно окунаемся в чарующее царство литературы, где волшебство, мораль и мудрость переплетаются, создавая пленительный образ познания. В этой статье я постараюсь раскрыть глубокую образовательную ценность, заложенную в сказках литературного титана Александра Сергеевича Пушкина.

Сказки Пушкина выходят за рамки простого повествования, являясь сокровищницей жизненных уроков, культурных знаний и языкового мастерства, которые продолжают обогащать умы читателей разных поколений. Они могут оказать огромное положительное влияние на воспитание ребенка, формируя его когнитивное, эмоциональное и социальное развитие. Вот как эти волшебные истории способствуют взрослению ребенка:

Все сказки богаты нравственными уроками, которые учат детей таким важным ценностям, как честность, доброта, смирение и настойчивость. Эти неподвластные времени истории помогают юным читателям обрести прочные моральные ориентиры, помогая им стать ответственными и чуткими личностями.

Сказки Пушкина вносят значительный вклад в развитие ребенка, представляя ему яркие примеры добродетелей и пороков, а также последствия тех или иных поступков. Например, "Сказка о рыбаке и рыбке" учит честности и последствиям обмана, а "Сказка о золотом петушке" иллюстрирует ценность доброты и сострадания, показывая детям, что помощь другим может привести к неожиданным наградам и крепкой дружбе. В "Сказке о мертвой царевне и семи богатырях" дети узнают о важности смирения и о том, что нужно оставаться верным себе, а "Сказка о царе Салтане" рассказывает о значении настойчивости и учит, что стойкость и решительность необходимы для преодоления невзгод. Кроме того, "Сказка о попе и о работнике его Балде" подчеркивает ценность прощения, показывая детям, что проявление милосердия и понимания может привести к примирению. Вплетая эти нравственные уроки в увлекательные истории, сказки Пушкина дают детям ценную основу для того, чтобы ориентироваться в сложностях жизни, вырасти ответственными, сопереживающими людьми, а также развить сильные стороны личности, направляющие их поступки и решения.

Пушкинские сказки развивают языковые навыки и грамотность: мастерское владение языком поэта знакомит детей с разнообразной лексикой и литературными приемами. Знакомство с этими сказками улучшает понимание прочитанного, беглость речи, закладывая прочную основу для любви к чтению.

Произведения Пушкина глубоко укоренились в русской культуре, открывая детям окно в историю, обычаи и традиции страны. Изучая эти сказки, юные читатели развивают в себе культурную осведомленность и получают более широкое представление о мире.

Творчество и фантазия: волшебные миры и фантастические персонажи пушкинских сказок пробуждают в детях творческие способности и воображение. Погружаясь в эти увлекательные истории, юные читатели учатся вдохновляться, критически мыслить, видеть новые возможности и выражать свои собственные идеи.

Стоит также отметить влияние на эмоциональный интеллект. В сказках Пушкина часто встречаются сложные персонажи, сталкивающиеся с различными трудностями, что позволяет детям испытывать широкий спектр эмоций. Сопереживая этим персонажам, юные читатели развивают эмоциональный интеллект, учатся распознавать, понимать и управлять своими чувствами и чувствами других людей.

Очень важны для ребенка-дошкольника социальные навыки. Межличностные отношения и конфликты, описанные в сказках Пушкина, дают ценные уроки сотрудничества, общения и разрешения конфликтов. По мере того, как дети знакомятся с этими историями, они приобретают важные социальные навыки, которые способствуют позитивным отношениям и способствуют их общему благополучию.

В заключение можно сказать, что сказки А.С. Пушкина имеют огромное воспитательное значение для детей и даже взрослых. Они учат нас быть добрыми, отзывчивыми, справедливыми и мудрыми. Они также являются прекрасным источником знаний о русской культуре и традициях. Поэтому чтение сказок Пушкина не только доставляет удовольствие, но и приносит пользу для развития и образования.